

Κάμψη 19,3% στα κέρδη των εισηγμένων στο α' τρίμηνο

Για πρώτη φορά μετά από το δεύτερο τρίμηνο του 2002 οι εισηγμένες εταιρείες εμφάνισαν το πρώτο τρίμηνο του 2008 κάμψη στην κερδοφορία τους, η οποία έφθασε στο -19,3%, σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκέντρωσε το τμήμα αναλύσεων και μελετών της Πήγασος ΑΧΕΠΕΥ. Παρά την αυξημένη δραστηριότητα (+19,6%) και τα ικανοποιητικά λειτουργικά αποτελέσματα (+8,2%), όπως τονίζει η χρηματιστηριακή, το πρώτο τρίμηνο του 2008 ήταν το πιο δύσκολο τρίμηνο από πλευράς συγκυριών τα τελευταία πέντε χρόνια. Επισημαίνει μάλιστα, ότι τηρουμένων των συνθηκών που επικρατούν στους δύο μήνες (Απρίλιος και Μάιος) του φετινού β' τριμήνου οι απώλειες μπορεί να είναι ακόμη μεγαλύτερες, ενδεχομένως και να ξεπεράσει το 20%, σε σχέση με τις απώλειες της κερδοφορίας του α' τριμήνου. Στο πρώτο τρίμηνο η γενική εικόνα των αποτελεσμάτων δείχνει μια σχέση κερδοφόρων προς ζημιολό-

γες εταιρείες 3 προς 1 όταν πέρυσι η αναλογία αυτή ήταν σταθερά σε κάθε τρίμηνο στο 4 προς 1. Ιδιαίτερα αρνητική είναι η εικόνα εντός των ζημιολόγων εταιρειών με τις μισές από αυτές να προέρχονται από κέρδη και μεγάλο μέρος να διευρύνει τις περυσινές απώλειες. Ως ιδιαίτερα αρνητικούς παράγοντες η Πήγασος επισημαίνει την ανατίμηση του ευρώ και τη σημαντική απόσταση έναντι του δολαρίου, καθώς και την αρνητική επίδραση που είχαν και οι συναλλαγματικές διαφορές με χώρες κυρίως των Βαλκανίων, τα ακριβά καύσιμα, κ.α. και βέβαια, όπως επισημαίνει, η αρνητική χρηματιστηριακή συγκυρία δεν επέτρεψε την υποστήριξη των κερδών από έκτακτους παράγοντες, όπως συνέβη σε μεγάλο βαθμό πέρυσι. Από την άλλη πλευρά τα θετικά έκτακτα αποτελέσματα περιορίστηκαν σε αναπροσαρμογές στην εύλογη αξία των ακινήτων καθώς και σε υπεραξίες στον υπολογισμό των εμπορικών αποθεμάτων.

ΔΝΤ: Ανεβάζει τον ρυθμό ανάπτυξης και «βλέπει» αμετάβλητα επιτόκια

Διατήρηση των ευρωπαϊκών επιτοκίων στα τρέχοντα επίπεδα και υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης σε σχέση με τις προηγούμενες εκτιμήσεις, "βλέπει" το ΔΝΤ για την οικονομία της ζώνης του ευρώ. Συγκεκριμένα, στην έκθεσή του που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προβλέπει ρυθμό ανάπτυξης για την Ευρωζώνη 1,75% το τρέχον έτος από 1,4% που ήταν οι προηγούμενες προβλέψεις και 1,25% για το 2009. α-ράλληλα, ο πληθωρισμός θα παρα-

μείνει άνω του 3% βραχυπρόθεσμα και αναμένεται να υποχωρήσει κάτω του 2% προς το τέλος του 2009. Υπό αυτές τις συνθήκες, είναι ενδεδειγμένο τα επιτόκια να διατηρηθούν στα τρέχοντα επίπεδα" τονίζει το ΔΝΤ και κρούει τον κώδωνα κινδύνου για το ισχυρό ευρώ, που, όπως υποστηρίζει, αναμένεται να ασκήσει ισχυρές πιέσεις στις ευρωπαϊκές εξαγωγές σε συνδυασμό και με την επιβράδυνση που παρατηρείται σε παγκόσμια κλίμακα όσον αφορά τη ζήτηση.

Ευρωζώνη: Αντιδράσεις στην πρόταση Σαρκοζί για πλαφόν στα καύσιμα

Κριτική στην πρόταση του Γάλλου προέδρου Νικολά Σαρκοζί για πλαφόν στον φόρο προστιθέμενης αξίας ή και μείωσή του στο πετρέλαιο θέρμανσης και τη βενζίνη, λόγω της εκτίναξης στα ύψη των τιμών του πετρελαίου, άσκησαν ορισμένοι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης, προσερχόμενοι στη Φρανκφούρτη, για να εορτάσουν τη δέκατη επέτειο της ίδρυσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Οι υπουργοί Οικονομικών της Ισπανίας, Γερμανίας και Ολλανδίας απέρριψαν κάθε κίνηση για μείωση του φόρου, με τον Ισπανό υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Πέδρο Σόλμπες να δηλώνει ότι "δεν ήταν καλή ιδέα". "Η τιμή του πετρελαίου καθορίζεται από την αγορά", είπε ο Σόλμπες, προσθέτοντας ότι περισσότερη προσπάθεια πρέπει να καταβληθεί στη μείωση της κατανάλωσης του πετρελαίου.

Δειλιάζουν... στην άνοδο του πετρελαίου τα hedge funds

Εντυπωσιακή είναι η μείωση των στοιχημάτων των απανταχού κερδοσκόπων και των hedge funds που φτάνει ακόμη και το 80%, για άνοδο των τιμών του πετρελαίου, καθώς τα παράγωγα του αργού άγγιξαν επίπεδα ρεκόρ και οι αμερικάνικες αρχές άρχισαν τους ελέγχους στο trading της αγοράς ενέργειας. Οι λεγόμενες κερδοσκοπικές long θέσεις στο πετρέλαιο, μειώθηκαν στα 25.867 συμβόλαια στο χρηματιστήριο εμπορευμάτων της Νέας Υόρκης, από το ρεκόρ των 127.491 συμβολαίων που είχαν αγγίξει.

Αυτή η απότομη πτώση ίσως και να δυσκολέψει την δουλειά των ελεγκτικών αρχών οι οποίες προσπαθούν να καθορίσουν το πόσο ακριβώς οι κινήσεις των κερδοσκόπων συνέβαλλαν στην εκτόξευση της τιμής του μαύρου χρυσού πέραν των 135 δολαρίων το βαρέλι τον μήνα που μας πέρασε. Η CFTC, η ειδική αυτή επιτροπή ελέγχου, δήλωσε την περασμένη εβδομάδα ότι εξετάζει τον διπλασιασμό της τιμής του πετρελαίου τον τελευταίο χρόνο και αναμένεται να δώσει στην δημοσιότητα λεπτομέρειες σχετικά με την κατηγορία των επενδυτών και τις θέσεις τους στην αγορά ενέργειας.

Πάντως το πραγματικό πρόβλημα παραμένει με τους λεγόμενους παθητικούς επενδυτές όπως τα συνταξιοδοτικά ταμεία, τα οποία δεν μπορούν να θεωρηθούν κερδοσκόποι καθώς είναι μακροπρόθεσμοι επενδυτές της αγοράς πετρελαίου.

Τις τελευταίες μέρες έχει σημειωθεί σημαντική πτώση στις τιμές του μαύρου χρυσού και την περασμένη εβδομάδα σημείωσαν την μεγαλύτερη εβδομαδιαία πτώση από το περασμένο Μάρτιο κοντά στα 127 δολάρια το βαρέλι.

ΔΝΤ: Εκκλινση προς τη Ρωσία να ανατιμήσει το ρούβλι

Εκκλινση προς τη Ρωσία να ανατιμήσει το νόμισμά της απευθύνει σήμερα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και προβλέπει πως ο πληθωρισμός θα επιταχυνθεί στο 14% το τρέχον έτος εν μέσω της υπερθέρμανσης που παρουσιάζει η οικονομία της.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4153.08	-0.56%
FTSE/ASE 20	2214.67	-0.60%
FTSE/ASE 40	4994.47	-0.22%
FTSE/ASE 80	936.79	-0.19%
FTSE/ASE 140	5015.81	-0.54%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6010.1	-0.72%
Φρανκφούρτη	7032.35	-0.91%
Παρίσι	4932.95	-1.62%
Dow Jones	12539.48	-0.78%
Nasdaq	2501.43	-0.84%
Τόκιο	14440.14	0.71%
Χονγκ Κονγκ	24831.36	1.22%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5521	0.08%
Ελβετ. Φράγκο	1.6182	-0.58%
Στερλίνα	0.7915	0.70%
Γεν	162.64	-0.67%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	126.2	-1.01%
Brent Ν.Υόρκη	125.94	-1.11%
Χρυσός	890.1	0.32%
Βαμβάκι	74.17	-0.27%
Αργυρος	1679.5	-0.42%
Πλατίνα	2018.2	0.22%

Επεκτείνεται η Αττική Οδός

Το νέο δίκτυο αυτοκινητοδρόμων στο νομό Αττικής, συνολικού μήκους 55 χιλιομέτρων, που θα ενώνει την Αττική Οδό με τη λεωφόρο Ποσειδώνος, αλλά και, μέσω σήραγγας στον

Υμηττό, με τα Μεσόγεια, από την Αγ. Μαρίνα έως και τη Ραφήνα, περιλαμβανομένου και του αεροδρομίου, ανακοίνωσε το μεσήμερι ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, Γιώργος Σουφλιάς.

ΕΛΒΕ: Ανοίγει κατάσταση της γαλλικής Beaumanoir στην Καβάλα

Συμφωνία για το άνοιγμα του πρώτου πιλοτικού καταστήματος με τη φίρμα Cache - Cache του ομίλου Beaumanoir στη Καβάλα, υπέγραψε σήμερα η ΕΛΒΕ.

Ο γαλλικός όμιλος έχει μεγάλη ανάπτυξη στη Γαλλία, με 875 καταστήματα αλλά και σε άλλες χώρες όπως Ισπανία, Ιταλία, Τουρκία, Εμιράτα καθώς και 30 καταστήματα στη Κίνα. Τα προϊόντα απευθύνονται σε γυναικείο νεανικό κοινό ηλικίας 18-30 ετών, σε ιδιαίτερα ανταγωνιστικές τιμές.

Αποχωρεί ο CEO της Wachovia

Αποχωρεί από τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου της Wachovia, έπειτα από σχετικό αίτημα το διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας, ο Κεν Τόμπσον. Όπως αναφέρει σε σημερινή ανακοίνωσή της η τέταρτη μεγαλύτερη τράπεζα στις ΗΠΑ, καθήκοντα CEO αναλαμβάνει προσωρινά ο πρόεδρος της Λάντι Σμιθ. Επιπλέον, ο Μπεν Τζένκινς, νυν αντιπρόεδρος της Wachovia, αναλαμβάνει προσωρινά καθήκοντα γενικού διευθυντή. Ομάδα επενδυτών απαίτησε την παραίτηση του Τόμπσον, λόγω των ζημιών που εμφάνισε η τράπεζα στο πρώτο τρίμηνο.

Εφοδος σε RBS και Barclays

Στις εγκαταστάσεις της Royal Bank of Scotland PLC (RBS) και της Barclays PLC (BCS), πραγματοποιήσε έφοδο η εποπτική αρχή ανταγωνισμού της Μεγάλης Βρετανίας, εν ονόματι φημολογιών που κάνουν λόγο για πράξεις καθορισμού των τιμών, όπως αναφέρει το τηλεοπτικό δίκτυο Sky News.

Μειώσεις τιμών από Δωδώνη

Μειώσεις τιμών ανακοίνωσε και η εταιρεία Δωδώνη ΑΕ ενώ στις 4 το απόγευμα ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Χρ. Φώλιας, είχε συνάντηση με εκπροσώπους των σουπερ μαρκετ και στις 6 το απόγευμα με εκπροσώπους των βιομηχανικών τροφίμων από τους οποίους θα ζητήσει να επιδείξουν υψηλό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης και να μειώσουν τις τιμές όσων προϊόντων μπορούν.

Ιντραλότ: Υψηλότερα βλέπει τα κέρδη η Proton bank

Υψηλότερα κέρδη και τζίρο έναντι των στόχων της διοίκησης αναμένει η Proton bank να εμφανίσει εφέτος η Intralot, με τα μεν πρώτα να φθάνουν στα 128,3 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για 125 εκατ. ευρώ και τον τζίρο στα 1,23 εκατ. ευρώ έναντι 1,15 εκατ. ευρώ. Εν τω μεταξύ, μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του πρώτου τριμήνου, η ΑΧΕ διατηρεί την τιμή στόχο των 14,60 ευρώ και την ουδέτερη σύσταση για τη μετοχή της.

E-Shop.gr: Στα 26 εκατ. ευρώ οι πωλήσεις το α' τρίμηνο

Στο 1,3 εκ ευρώ ανήλθαν τα καθαρά κέρδη της E-Shop.gr το 2007, σημειώνοντας αύξηση 235%. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων ανήλθαν στα 2,2 εκ ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 90%, και ο κύκλος εργασιών για το 2007 έκλεισε στα 73 εκ. ευρώ. Εφέτος το πρώτο τρίμηνο οι πωλήσεις ανήλθαν στα 26 εκ ευρώ, έναντι 16 εκ. ευρώ το αντίστοιχο περσινό τρίμηνο, ενώ, όπως εκτιμά η διοίκηση της εταιρείας, έως το τέλος του έτους οι συνολικές πωλήσεις θα υπερβούν τα 105 εκατ. ευρώ με τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων να υπερβαίνουν τα 4 εκατ. ευρώ.

Διαβάστε αύριο στο **ΚΕΡΔΟΣ**

Στο ειδικό ένθετο *Real Estate*

Σε κάμψη η αγορά ακινήτων, αλλά οι τιμές... κρατάνε

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#...Στόχος πια είναι η βελτίωση των αποτιμήσεων στο ταμπλό. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται το +9,5% του **Λύκου**, με καλό όγκο για τα δεδομένα της μετοχής, ενώ οι traders εκτιμούν πως τα κέρδη που δίνει στο ταμπλό η **Κρέκα**, δίνουν περιθώριο για να βγει κανένα σπασμένο...

#...Κάποιοι περιμένουν **Μπήτρο** και κάποιους άλλους μικρούς. Τα αποτελέσματα, σύντροφοι, ακόμα φιλτράρονται...

#...Σε αλλαγές στη μεθοδολογία αποτίμησης προχώρησε η **Merrill Lynch** γεγονός που επηρεάζει και τις συστάσεις που δίνει ο οίκος για τις ελληνικές μετοχές. Πιο αναλυτικά, πλέον ο οίκος στις μετοχές που δίνει σύσταση αγοράς περιμένει απόδοση από 10% έως και 70%, για τις μετοχές που δίνει ουδέτερη σύσταση περιμένει του-

λάχιστον ίση απόδοση με αυτή της αγοράς και μέχρι 30% πάνω από της αγοράς.

Για όσες έχει δώσει σύσταση υποαπόδοσης αυτές είναι οι λιγότερες ελκυστικές μετοχές και θα έχουν απόδοση χειρότερη από αυτή της αγοράς τουλάχιστον κατά 20%.

Έτσι για τις ελληνικές μετοχές γίνονται οι ακόλουθες αλλαγές:

#...Η μετοχή της **Alpha Bank** υποβαθμίζεται σε ουδέτερη σύσταση από αγορά, της **Coca Cola** σε υποαπόδοση από ουδέτερη, της **Eurobank** σε υποαπόδοση από ουδέτερη, της **ΕΛΠΕ** από πώληση σε υποαπόδοση, της **ΕΧΑΕ**, της **Motor Oil** και της **Εθνικής Τράπεζας** παραμένει αγορά, του **ΟΠΑΠ** από ουδέτερη γίνεται υποαπόδοση, του **ΟΤΕ** παραμένει αγορά, της **ΔΕΗ** από ουδέτερη αλλάζει σε υποαπόδοση και της **Τράπεζας Πειραιώς** από ουδέτερη σε υποαπόδοση. Όπως αντιλαμβάνεστε δηλαδή, έβαλε το κεράκι της για τη σημε-

ρινή μόχλευση η **Merill**...

#...Τελειώνοντας, διαβάζω ότι το 10% της **Weather Investment** είναι έτοιμος να πουλήσει ο αιγύπτιος απειρηματίας κ. **Ναγκίμ Σαουίρις**.

#...Σύμφωνα με τους **Financial Times**, ο κ. Σαουίρις βρίσκεται κοντά στην πώληση του 10% των μετοχών της **Weather** αντί 1 δισ. ευρώ. Ως αγοραστής φέρονται η **Apax Partners** (5%) και αμερικανικές οι επενδυτικές εταιρείες **TA Associates** και **Madison Dearborn**.

Το δημοσίευμα αναφέρει ότι η συμφωνία είναι υπόθεση ημερών και ότι η συναλλαγή θα ολοκληρωθεί μέσα στις επόμενες 2-3 εβδομάδες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η **Weather** θα πρέπει να καταβάλει στο τέλος Ιουνίου 2,5 δισ. ευρώ για την αγορά που πραγματοποιήσε της **Wind** το 2005.